

Заполненная РУДА

пятница

23

февраля

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 17 (1802)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

В минувшую среду на руднике состоялся митинг солидарности с народом Вьетнама.

Митинг открыл секретарь парткома В. П. Ляхов. Он сказал, что китайские власти перешли к открытой войне против Вьетнама. Сегодня перед началом смены мы собрались, чтобы выразить гнев и возмущение против несправедливой войны.

— Мне, как и миллионам советских людей, — сказал на митинге секретарь партийной организации рудника И. Е. Борсук, — хорошо известно, что такое война. Я был свидетелем радостных минут, когда советские войска освобождали оккупированную фашистами территорию нашей страны, сам воевал на Ленинградском фронте. Поэтому со

нам последняя война. Мы требуем немедленного прекращения агрессии и вывода китайских войск из Вьетнама.

Полностью поддерживаем Заявления Советского правительства. Даем слово трудиться еще продуктивнее во имя дальнейшего укрепления мира, могущества Родины, всего социалистического содружества. — такую мысль высказал машинист тепловоза Н. Д. Ганьшин.

Выступивший на митинге председатель Совета ветеранов комбината, участник Великой Отечественной войны Е. П. Корнев зачитал резолюцию, в которой говорится: «Мы, трудящиеся Оленегорского горно-обогатительного комбината, собравшиеся на митинг солидарности с народом Социалистической Республики Вьетнам, полностью поддерживаем Заявления Советского правительства и горячо одобряем меры, направленные на восстановление мира на вьетнамской земле. Возмущены наглостью нападения Пекина и сурово осуждаем действия китайских агрессоров. Решительно требуем прекращения агрессии против братского народа Вьетнама. Участники митинга призывают всех трудящихся комбината своим трудом крепить могущество Советского Союза — оплоты мира, демократии и социализма на земле».

На снимке. Резолюция принята единогласно.

Фото Н. Сергеева.

«РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА», — ГОВОРЯТ ОЛЕНЕГОРЦЫ!



всей четкостью представляю то горе, которое обрушилось на вьетнамский народ. Трудно подобрать слова возмущения против действий Китая. Мы требуем немедленного прекращения агрессии Пекина против братского Вьетнама.

— Сообщение о нападении Китая на Вьетнам вызвало волну возмущения у всех советских людей, — говорит слесарь железнодорожного цеха участник Великой Отечественной войны Г. И. Журавлев. — В каждой семье нашей страны еще не забыты утраты, которые принесла

19 февраля состоялась профсоюзная конференция. С докладами «Итоги выполнения колдоговора за 1978 год и принятие коллективного договора на 1979 год» выступили заместитель директора комбината В. Е. Некрасов и председатель профкома В. Ф. Замятин.

В прениях выступили машинист экскаватора В. А. Михайлов, мастер центрального ремонтного цеха Г. А. Боков, начальник участка энергоцеха Ю. Н. Сельге, инженер по технике безопасности автотранспортного цеха А. М. Кузьмин, председатель фабкома профсоюза А. В. Гюевой, заместитель начальника Кировского участка И. А. Барболин, заведующая столовыми № 3 и 5 З. Н. Целуковская.

По обсуждаемому вопросу принято постановление. На конференции центральному ремонтному цеху, диатомитовому, электроцеху, цеху контрольно-измерительных приборов, автоматики и связи, пылевентиляционной службе, отделу технического контроля, орсу, санаторию-профилакторию, фабрике и энергоцеху подтверждено звание «Цех коммунистического труда».

В своем докладе заместитель директора комбината В. Е. Некрасов отметил основные разделы коллективного договора, заключенного в феврале прошлого года, и подробно рассказал, как они выполнялись. А сделано немало. Выполнены все организационно-технические мероприятия. А именно: выполнено 35 мероприятий по новой технике, прогрессивной технологии, освоению новых видов продукции, механизации и автоматизации производственных процессов. Экономический эффект от их внедрения составил 292,5 тысячи рублей при плане 203,7 тысячи. Но наравне с этим мало внимания уделяется механизации взрывных работ. Плохо используются машины для зарядки скважин, авто- и электропогрузчики.

Хорошо работали рационализаторы. Экономия, полученная от использования рацпредложений и изобретений, составила 648 тысяч рублей. В производство внедрено 507 предложений. Сейчас на комбинате 709 рационализаторов или каждый шестой работающий — рационализатор. Среди многих следует отметить механика участка сушки фабрики И. Т. Жигалова, мастера желдорцеха А. М. Кульбу, дробильщика фабрики Н. С. Морского, мастера пылевентиляционной службы Ю. П. Сквородникова, начальника участка энергоцеха Ю. Н. Сельге, слесаря ЦРЦ В. П. Петрова и многих других.

Но ослаблена рационализаторская работа и снижена активность трудящихся на руднике, в автотранспортном цехе, электроцехе, энергоцехе. В этих цехах не выполнены показатели по числу использованных в производстве рацпредложений.

В 1978 году исполнился год, как принята новая Конституция СССР. По

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО!

этому случаю на комбинате было широко развернуто социалистическое соревнование. Пять горно-транспортных бригад выступили с инициативой — выполнить план трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР. Эта инициатива была подхвачена многими коллективами.

23 коллектива досрочно выполнили план трех лет десятой пятилетки. Большое внимание уделялось подготовке кадров. Обучено 205 новых рабочих, повысили квалификацию 1188 человек. Различными формами обучения было охвачено 515 инженерно-технических работников.

В ряде цехов значительно ухудшилась трудовая дисциплина, снизился уровень воспитательной работы. В прошлом году потеряно 231 человеко-день, тогда как в 1977 году было потеряно 170 человеко-дней. Увеличилось и число случаев мелкого хулиганства и попаданий в медвытрезвитель. В автотранспортном цехе число прогульщиков возросло почти в полтора раза, а на руднике в 2 раза.

Руководству цехов и профсоюзным комитетам надо улучшить воспитательную работу, строже спрашивать с нарушителей трудовой и общественной дисциплины.

В 1978 году на мероприятия по улучшению условий и охраны труда израсходовано 562,7 тысячи рублей. Из намеченных 88 мероприятий по охране труда и технике безопасности выполнено 82. Из-за несвоевременной поставки оборудования не заменена самодельная листогибочная машина в мастерской пылевентиляционной службы, не оборудован участок футеровки свода электропечи и разливочной литейной ЦРЦ, не заме-

нена хлораторная установка в плавательном бассейне, не установлены кондиционеры в мастерских ЖКО. Из-за отсутствия технической документации не реконструирована вентиляционная система в литейном отделении ЦРЦ.

Из-за несоблюдения правил и инструкций по технике безопасности в транспортных цехах в первом квартале 1978 года было 8 несчастных случаев. Для исправления сложившегося положения руководством, партийной и профсоюзной организациями были приняты экстренные меры и повышена персональная ответственность должностных лиц и непосредственных исполнителей работы. Принятые меры позволили следующие три квартала работать без несчастных случаев. Но уровень травматизма остается высоким на руднике и в транспортных цехах. Возрос и уровень заболеваемости, особенно в автотранспортном цехе, электроцехе, цехе подготовки производства и складского хозяйства.

В прошлом году сдано 15817 квадратных метров благоустроенной жилой площади, кинотеатр на 800 мест. Улучшилось использование действующих объектов культурно-бытового назначения.

Не менее напряженным будет и 1979 год. Перед коллективом комбината стоят большие задачи по дальнейшему усилению борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, выполнению все возрастающих объемов производства и введению мощностей пятой очереди расширения. Многие предстоит сделать на Кировогорском участке. А именно ввести в эксплуатацию высоковольтную линию и

подстанцию, электрифицировать железнодорожный путь и так далее. На промплощадке необходимо построить и ввести две обогатительные секции, насосную станцию, тракт подачи руды с Кировогорского карьера, реконструировать главный корпус, выполнить работы по комплексу наклонного конвейерного ствола и многое другое. Для выполнения всех этих задач необходимо широко развернуть социалистическое соревнование. Помимо действующих видов и форм внутрикомбинатовского и всесоюзного социализма будут проведены соревнования в честь выплавки 100-миллионной тонны стали на Череповецком металлургическом заводе, в честь 25-летия со дня выпуска первой тонны железного концентрата и в честь 30-летия начала ведения горных работ.

Выражаю твердую уверенность, что коллектив комбината успешно выполнит задачи четвертого года десятой пятилетки.

Выступая на конференции, председатель профкома В. Ф. Замятин сказал, что профком уделял внимание вопросам выполнения государственных планов и обязательств, развития социализма и движению за коммунистическое отношение к труду. Назвал инициаторов соревнования, отметил недостатки. Профком и цеховые комитеты принимают недостаточные меры к улучшению работы отстающих коллективов. В течение года ни разу не вышли победителями соревнования среди цехов рудник, желдорцех и другие.

В шести школах передового опыта обучались машинисты экскаваторов, водители Вал Азов, бу-

рильщики, всего 257 человек. Но почему-то конкурсы профессионального мастерства среди рабочих основных профессий не проводятся. За последние годы не подготовлено и не выпущено ни одного пакаста с описанием передовых приемов работы. В школах коммунистического труда изучается не конкретный опыт работы, а общие положения, да и проведение этих занятий оставляет желать лучшего.

На комбинате растет число прогульщиков. В проекте нового колдоговора предусмотрено лишать полностью или частично премий за производственные упущения, а также совершивших прогулы и нарушителей общественного порядка. К нарушителям дисциплины будут применяться и такие меры, как перенос очереди на получение жилья, перенос отпуска на зимний период, непредоставление путевок в дома отдыха и санатории.

Далее докладчик остановился на разделе «Привлечение рабочих и служащих к управлению производством». Он сказал, что на комбинате ежемесячно проводится 80—110 рабочих собраний, на которых обсуждаются разные вопросы. Создано 7 постоянно действующих производственных советов. Но заседания ПДПС проходят нерегулярно, не всегда обсуждаются злободневные вопросы. Работу всех ПДПС надо срочно активизировать.

Профком вместе с администрацией принимал меры к укреплению трудовой и производственной дисциплины. В прошлом году 9 человек награждены орденами и медалями, 29 присвоено звание «Почетный работник ОГОКа». И в дальнейшем он будет расширять систему морального и материального поощрения работников,

добивающихся высоких показателей в труде.

На комбинате трудится 1460 рабочих в возрасте до 30 лет. За вновь пришедшими закреплены наставники. Больше стало проводиться мероприятий воспитательного характера для молодежи.

Говоря об охране труда, социальном страховании, медицинском обслуживании, докладчик отметил, что основные мероприятия по улучшению условий труда выполнены. В прошлом году выдано 264 путевки в санатории и 759 путевок в санаторий-профилакторий. В пансионатах, домах отдыха, по туристическим путевкам отдохнуло 684 человека. В пионерских и спортивных лагерях отдохнуло 385 детей. Более 300 семей работников комбината улучшили жилищные условия. Проверилась работа предприятий общественного питания, многие недостатки были устранены. Но еще есть жалобы на качество приготовления пищи и на то, что в столовых создаются большие очереди. Скорейший пуск столовых на промплощадке фабрики и в административном бытовом здании транспортных цехов позволит улучшить обслуживание посетителей.

В общежитиях комбината живет 600 человек. И хотя воспитательная работа несколько улучшилась, но недостатков еще много. Устарела мебель, не всегда можно помыться в душе, с недостатками сдано женское общежитие.

На культурно-воспитательную и физкультурную работу из профсоюзного бюджета израсходовано 118,6 тысячи рублей при плане 116 тысяч. В художественной самодеятельности занималось 312 человек.

(Окончание на 2 стр.)

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Членами спортклуба «Лапландия» являются 3292 человека, 750 человек сдали нормы ГТО. Подготовлено 792 спортсмена — разрядники. В группах здоровья и общефизической подготовки занималось 250 человек. Во Дворце спорта выступали сборная команда СССР по фигурному катанию, всесоюзные соревнования на приз журнала «Советские профсоюзы», финал областного конкурса «Атланты-78» и другие мероприятия. От платных мероприятий получено 149500 рублей. На базе отдыха «Лапландия» в течение года побывало 2038 человек. Проведено три конкурсных вечера, подготовленных коллективами рудника, ЖКО и орс. Дом культуры проводил вечера и концерты в общежитиях, на базе отдыха, в кинотеатре.

Однако спортклубу и Дому культуры надо сделать многое, чтобы улучшить культурно-воспитательную работу и досуг трудящихся.

В заключение В. Ф. Гамятин заверил делегатов конференции, что новый колдоговор послужит улучшению производственных, экономических и социальных достижений коллектива.

Слово предоставляется машинисту экскаватора рудника В. А. Михайлову. В своем выступлении он рассказал о том, как коллектив борется с нарушениями трудовой дисциплины, какое положение с этим на руднике, что еще большая текучесть, плохое качество взрывов, с трудом внедряется и выполняется бригадный подряд, не в полную меру используется дорогостоящее оборудование и, плохо его ремонтируют.

На руднике, — говорит он, — большая загазованность, в автотранспортном цехе на большегрузных автомобилях плохо регулируют систему сгорания топлива, отчего много дыма.

Делегат от рудника говорил о плохой доставке людей, как в карьер, так и на отвалы, о нехватке ремонтников, что явно отрицательно отражается на ремонте.

В заключение т. Михайлов попросил профком пересмотреть сроки носки спецодежды.

На трибуне мастер центрального ремонтного цеха Г. А. Боков. Он говорит, что в цехе выполнен целый ряд мероприятий записанных в коллективном договоре, остановился на том, что мешает коллективу работать более производительнее. Плохо обеспечивается нужными материалами, нет сварочной проволоки, в достаточном количестве чугуна. Коллектив цеха полон уверенности выполнить все поставленные перед ним на 1979 год задачи.

Начальник участка энергоцеха Ю. Н. Сельге рассказал об успехах которые достиг коллектив энергоцеха в минувшем году, призвал всех присутствующих больше внимания уделять вопросам экономии энергоресурсов, более бережно расходовать тепло, остановился на перспективах развития энергоцеха, высказал упрек в адрес от-

дела капитального строительства и СМУ «Рудстрой», которые крайне медленно ведут работы на котельной, срывают сроки строительства. Не более оперативны они и на других объектах. Плохо коллективу помогают автотранспортники. Автомобили, закрепленные за энергоцехом, старые, требуют ремонта. Объекты, которые обслуживает коллектив разбросаны, работы приходится зачастую выполнять на открытом воздухе, а автобуса или помещения, где бы можно обогреться нет. Ю. Н. Сельге предложил запасы угля необходимые для работы в зимних условиях завозить как можно раньше, желательнее делать это летом.

Инженер по технике безопасности автотранспортного цеха А. М. Кузьмин рассказал что делается для улучшения условий труда, отметил целый ряд положительных моментов остановился на недостатках.

В цехе еще низкий уровень механизации труда, не хватает механиков, плохо организован ремонт автомобилей. Бытовые помещения не отвечают предъявляемым к ним требованиям. В буфете плохой ассортимент блюд, они низкого качества.

О проделанной работе на новом Кировогорском месторождении рассказал заместитель начальника участка И. А. Барболли.

— Наш коллектив, — сказал он, — включился в соревнование за достойную встречу 30-летия начала горных работ. В этом году значительно возрастут объемы добычи руды и вскрыши. Есть немало нерешенных проблем. Как можно быстрее надо построить подстанцию повышенной мощности, улучшить буровзрывные работы, нужен рудобой, еще один автобус для доставки рабочих, водовозка.

Председатель комитета профсоюза фабрики А. В. Гноевой в своем выступлении отметил, что коллектив неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди основных цехов комбината. Он способен решать сложные задачи. За минувшее время несколько ухудшилась трудовая дисциплина, ослабили работу рационализаторы. Больше в цехе надо заниматься воспитательной работой среди молодежи. Над этими проблемами коллектив будет работать в этом году.

О том, что мешает работать коллективу более производительнее, говорил машинист-инструктор железнодорожного цеха С. М. Кулиш. Надо расширить депо для ремонта думпкаторов и электровозов. Не хватает в цехе запасных частей, большие еще расходы, больше времени уходит на то, чтобы сдать в стирку спецодежду и получить ее чистой. Плохо обеспечиваются рабочие рукавицами, нужного размера спецодеждой.

Заведующая столовой № 3 и № 5 З. Н. Целуковская говорила о том, что автобусное движение не устраивает работников общественного питания особенно тех, кому приходится добираться на работу в ранние утренние часы и поздно вечером. Столовой № 3 нужен большой ремонт. Автотранспортный цех несвоевременно вывозит с территории столовых мусор, отходы.

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР

Красочно оформленный большой зал Дома культуры. Сюда на торжественный вечер, посвященный 61-й годовщине Вооруженных Сил страны, собрались ветераны комбината и города. У многих на груди ордена и медали за боевые и трудовые подвиги.

С коротким словом перед собравшимися выступил секретарь парткома комбината В. П. Ляхов.

Председатель Совета ветеранов комбината Е. П. Коренев зачитал постановление дирекции, парткома, профкома и комитета ВЛКСМ о присвоении группы работников комбината звания «Почетный работник комбината».

Среди них машинист тепловоза Н. Д. Ганшин, водитель автотранспортного цеха Н. С. Дурягин, слесарь энергоцеха А. С. Нифонтов и другие.

На вечере 26 участникам Великой Отечественной войны были вручены медали «60 лет Вооруженным Силам СССР». Остальным ветеранам войны такие медали будут вручены в апреле, мае.

Вечер закончился праздничным концертом.

В кинотеатре «Полярная звезда» начался показ военных фильмов. 15 февраля на вечерний сеанс нового художественного фильма «Черная береза» пришли ветераны войны. Среди них Герой Социалистического Труда А. Ф. Вольхин, супруги А. И. и Н. В. Дмитриенко, Е. П. Коренев. Их приветствовал секретарь комитета комсомола В. Бабешкин.

Юные оленегорцы преподнесли ветеранам войны живые цветы и сувениры, сделанные ребятами из клуба юных техников.

НА СНИМКАХ: на открытии недели.

Фото А. Воронова.



СЛУЖИТ ПАРЕНЬ В АРМИИ

С Александром Игонченковым я встретился дома. Уже несколько дней он находится в краткосрочном отпуске, предоставленном ему как поощрение. Дверь открыл молодой, подтянутый паренек. С первого взгляда нетрудно понять, что он причастен к спорту. Да так оно и есть. До службы в армии Александр был кандидатом в мастера спорта по теннису. Тренировал его Владимир Александрович Власов.

— Это чуткий и хороший наставник, — отзывается о нем Александр. — Он привил мне любовь к теннису. Спортивная закладка помогла мне на службе, особенно в первые дни. Сейчас к воинам предъявляются высокие требования. И чтобы служба не казалась трудной, надо быть хорошо подготовленным физически. Пользуясь случаем, хочу посоветовать ребятам, нынешним призванным, больше заниматься физкультурой и спортом.



Александр родился в Оленегорске. Работал во

Дворце спорта. Не раз защищал честь комбината на соревнованиях разных рангов, был чемпионом Мурманской области по многоборью ГТО. Но любимым видом спорта по-прежнему остается теннис, ему он отдает все свободное время.

— Моя заветная мечта, — говорит Александр, — заполнить норматив мастера спорта. И этого я добьюсь. Наш земляк пользуется уважением и в своем подразделении. Его грудь украшают знаки солдатской доблести. Он — заместитель секретаря комсомольской организации подразделения. После службы думает вернуться в Оленегорск.

На снимке: Александр Игонченков.

Фото Н. Семенова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 февраля в 17 часов в малом зале Дома культуры состоится семинар политинформаторов, руководителей агитколлективов и агитаторов.

ПАРТКОМ.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

23—25 февраля. Новый широкоэкранный фильм «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА», сеансы: 23 февраля — в 15, 17, 19 и 21-30, 24—25 февраля — в 11, 13, 17, 19 и 21-30.

26—28 февраля. Итальянский цветной художественный фильм «ТОРГОВЦЫ СМЕРТЬЮ», 2 серии, сеансы: 26—27 февраля — в 17-30 и 20-30, 28 февраля — в 11, 17-30 и 20-30.

Малый зал

23 февраля. Кинесборник «РЕКС-АЛЬПИНИСТ» начало в 10 часов 30 минут.

24 февраля. Кинесборник «РЕКС-АЛЬПИНИСТ», начало в 12 часов.

25 февраля. Фильм для детей «ТРЕБУЕТСЯ ТИГР», начало в 12 часов.

26 февраля. Документальный фильм «УРОК НА ЗАВТРА», сеансы в 11, 16, 18 и 20 часов.

27—28 февраля. Цветной художественный фильм «МИССИЯ В КАБУЛЕ», 2 серии, сеансы в 16 и 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 февраля. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ», 2 серии, сеансы в 12 и 21 час.

24 февраля. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА», 2 серии, сеансы в 12, 18 и 21 час.

25 февраля. Новый цвет-

ной художественный фильм «СМЯТЕНИЕ ЧУВСТВ», сеансы в 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «КОРАБЛИ ШТУРМУЮТ БАСТИОНЫ», начало в 15 часов.

26 февраля. Цеховой вечер рудника, начало в 20 часов.

27 февраля. Новый широкоэкранный художественный фильм «СТРОГАЯ МУЖСКАЯ ЖИЗНЬ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

ДВОРЕЦ СПОРТА

24—25 февраля. Первенство страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «Б». «ГОРНЯК» играет с командой «ТОРПЕДО» (Вологда). Начало в 19 часов.

25 февраля. Первенство общежитий по волейболу среди мужских команд. Начало в 12 часов.

Спорт

СООБЩАЕМ

результаты встреч на первенство страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «Б» (первая зона), состоявшихся 17 и 18 февраля.

«Торпедо» — «Беломорец» — 3:0 и 3:2.

У «Горняка» сейчас 36 очков, у «Беломорца» — 35.

СПАРТАКИАДА ЭНЕРГЕТИКОВ

Состоялись соревнования по настольному теннису в зачет спартакиады энергослужб комбината. Первое место заняла команда электроцеха. За нее выступали Г. Комягина, В. Дмитриев, Ю. Мамаев, Л. Вишняков. На втором месте энергетики, на третьем команда пылевентиляционной службы.

После четырех видов программы спартакиады впереди коллектив электроцеха.

В. ОВСЯННИКОВА. Инструктор-методист.

ШАХМАТИСТЫ УПРАВЛЕНИЯ СИЛЬНЕЙШИЕ

Прошли соревнования по шахматам, входящие в программу зимней спартакиады комбината. Уверенно выступили шахматисты управления. Их команда в составе Е. Г. Петровой, Л. Якубенко, В. Данилова, Е. Деева и Ю. Полякова заняла первое место. Далее места распределились так: фабрика, рудник, автотранспортный цех и орс, железнодорожный, центральный ремонтный цех, «Энергетик» и жилищно-коммунальный отдел.

Л. СМЯКОВ.

ТУРНИР НАЗВАЛ ЛУЧШИХ

Продолжается зимняя спартакиада комбината. Уже проведены соревнования по лыжам, волейболу, стрельбе, шахматам, многоборью ГТО и конькам. Впереди сейчас идет команда центрального ремонтного цеха, набравшая 22 очка. Всего одно очко проигрывает им команда управления (27 очков) на третьем месте. Последующие места занимают команды: рудника, «Энергетика», железнодорожного цеха, жилищно-коммунального отдела, орс и автотранспортного цеха.

Н. СОЛОМОНОВА. Секретарь соревнования.

За редактора Г. П. АБРАМОВ.

25 февраля во Дворце спорта будет проведен обмен водительских удостоверений членов Всесоюзного добровольного общества автомобильных любителей. Начало в 10 часов.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК. АБК фабрики, редакция газеты. Телефоны 52-20, 54-41.
Тип. «Мончегорский рабочий», тираж 4000, Заказ 1512

Заполнительная РУДА

среда

28

февраля

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 18 (1803)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

В профкоме комбината

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ, ОПРЕДЕЛЕНА ОТСТАЮЩИЕ

На совместном заседании профкома и администрации комбината подведены итоги социалистического соревнования между цехами и отделами за январь.

ПЕРВАЯ ГРУППА

В соревновании рудника, транспортных цехов и фабрики первенство не присуждено никому, так как ни один коллектив не выполнил задание по основным показателям. Хуже всех работал в январе автотранспортный цех, он занял последнее место.

ВТОРАЯ ГРУППА

В соревновании коллективов энергоцеха, диатомитового и центрального ремонтного цеха лучшие показатели у диатомитчиков. Им присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

У ремонтников в январе совершен прогнул.

Энергетики план производительности труда выполнили лишь на 93,6 процента, допустили перерасход фонда заработной платы и был случай попадания в медвытрезвитель. Энергоцех признан отстающим.

ТРЕТЬЯ ГРУППА

В соревновании коллективов электроцеха, цеха подготовки производства и складского хозяйства и цеха контрольно-измерительных приборов, автоматики и связи первенство присуждено последним. Но у них невыполнен план направленных рабочих, не имеющих среднего образования, в вечернюю школу, за что руководители цеха на 50 процентов лишены премии за месяц.

В электроцехе не выполнен январский план подачи рацпредложений,

а в цехе подготовки производства завышен оборот вагонов и был случай попадания в вытрезвитель.

ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА

В этой группе соревнуются отдел технического контроля и пылевентиляционная служба. В январе хорошо работал коллектив ОТК, ему и присуждено первое место.

Коллектив пылевентиляционной службы признан отстающим. Здесь имели место несчастные случаи и не выполнен план набора учащихся в школу рабочей молодежи.

ПЯТАЯ ГРУППА

В соревновании жилищно-коммунального отдела и отдела рабочего снабжения первое место с оставлением переходящего Красного знамени присуждено коммунальщикам. Хотя руководству и цеховому указано на усиление воспитательной работы в коллективе.

Ор хотя и представил данные соревнования, но они не рассматривались из-за отсутствия на заседании руководителей и представителей месткома.

ШЕСТАЯ ГРУППА

В соревновании спорткомплекса, Дома культуры и санатория-профилактория лучшие показатели у спорткомплекса. Ему присуждено первое место. Отмечена хорошая работа санатория-профилактория.

Г. ЛЕБЕДЕВА,
Инженер
по соцсоревнованию.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ СМЕЖНИКОВ

16 февраля в Ленинграде состоялась встреча участников межотраслевого соревнования. Сюда съехались представители нашего и Ковдорского горно-обогатительных комбинатов, Череповецкого металлургического завода, объединений «Воркутауголь», «Глинозем» (Пикалево), «Вторчермет» (Ленинград), Северной и Октябрьской железных дорог.

Проанализировав рабо-

ту второго полугодия 1978 года, руководители делегаций признали победителем коллектив Октябрьской железной дороги, ему вручено переходящее Красное знамя. Второе место присуждено коллективу Ковдорского горно-обогатительного комбината, ему вручен вымпел. Третье место у коллектива Северной железной дороги. Следующую очередную встречу решено провести во второй половине 1979 года в Ярославле.

И. ГОЛИК,
Зам. председателя
профкома.

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

19 коллективов: 11 на руднике, 6 в автотранспортном цехе и 2 в железнодорожном цехе работают на комбинате по методу бригадного подряда. 12 экипажей, соответственно 8, 2 и 2, в январе справились с подрядом. Первое место присуждено экипажу тепловоза, руководимому машинистом Михаилом Петров и членом Шутихиным.

Отмечена хорошая работа экипажей экскаватора (старший машинист Иван Филиппович Ильюкевич), бурового станка (старший бурильщик Петр Странович Матвейчук) и БелАЗа-548 (старший водитель Иван Александрович Смирнов).

Г. ГОРШКОВ,
Зам. начальника
отдела НОТиУ.



Митинг солидарности с борющимися вьетнамским народом состоялся в универмаге. Участник Великой Отечественной войны Е. С. Берлин, продавец В. Зобнина, секретарь комсомольской организации Т. Залиток, секретарь парторганизации Л. И. Казакова говорили, что правящие круги Китая развязали агрессивную войну, что это свидетельствует о безответственности к судьбам мира и является результатом политики шантажа и да-

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!

ГНЕВНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

ления на Вьетнам со стороны Китая.

— Мы клеймим позором пекинских аггессоров поправших элементарные принципы международных отношений, — говорили участники митинга.

По предложению В. Зобниной организован сбор средств, которые

будут перечислены в «Фонд мира и направлены в помощь вьетнамскому народу.

На митинге присутствовал секретарь комитета комсомола В. Бабешкин.

Инициатива работников универмага нашла поддержку в цехах комбината, где в эти дни проходит сбор средств в Фонд мира.

А. КАЗАКОВА,
Продавец универмага.

Юно Контралеи СТРОИТЕЛЬСТВО ПЯТОЙ ОЧЕРЕДИ

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Оленегорский участок шахтопроходческого управления № 1 комбината «Кривбассшахтопроходка» работает на строительстве наклонного конвейерного комплекса пятой очереди расширения комбината третий год. За это время проделана большая работа. Вначале на участке по объективным и субъективным причинам наблюдались срывы и сбои в работе. Но мы их преодолели, а помогли нам в этом ГОК и комбинат «Кривбассшахтопроходка».

1978 год участок закончил хорошо, план выполнен по всем показателям. За год освоено 840 тысяч рублей при плане 760 тысяч.

Постоянно соревнуются между собой звенья проходческой бригады и смеж-

ные участки комбината «Кривбассшахтопроходка». Наша бригада неоднократно была победителем социалистического соревнования.

В апреле и августе она заняла второе место в республиканском соревновании Украинской ССР. Дважды занимала первое место в системе комбината. Этим успехам участок в немалой степени обязан ГОКу, который оказывал и оказывает практическую помощь.

Для безусловной сдачи конвейерного комплекса участку необходимы в достаточном количестве бетон, крепежный лесоматериал, автотранспорт. Надеемся, что ГОК не откажет нам в этом. Ведь именно он заинтересован, чтобы конвейерный комплекс вступил в строй как можно быстрее.

А мы со своей стороны полны решимости своевременно справиться с поставленной задачей.

В этом году нам надо уложить около 1000 кубометров бетона, и пройти 70 метров горных выработок, настелить рельсовый путь и закрепить набрызг бетоном около 7 тысяч квадратных метров ствола и квершлага. Хорошо работают проходчики Александр Миронов, Геннадий Ивлев, Анатолий Гук, Петр Васильевич Вихров, Владимир Панков. В механической службе можно выделить электрослесаря Михаила Моргачева, слесаря Алексея Цуканова, машиниста Валентину Медведю и мастера Леонида Васильевича Калининна.

Ю. РАХМАНОВ,
Механик участка.

4 марта — выборы в Верховный Совет СССР

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Девятый раз подтвердил звание цеха коммунистического труда коллектив жилищно-коммунального отдела. Впереди соревнующихся — маляр-штукатур Мария Федоровна Еськова, слесарь-сантехник Николай Константинович Котов, бригада Петра Тимофеевича Момуркова.

Сейчас коммунальщики готовятся достойно встретить выборы в Верховный Совет СССР. 4 марта все они проголосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Т. СЛИПЧЕНКО,
Председатель
месткома ЖКО.

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

С чувством ответственности включился в работу агитколлектив треста «Оленегорсктяжстрой», возглавляемый коммунистом Н. Г. Минюковым. Агитаторы уже не раз побывали у избирателей, проживающих на улице Строительной, 55, провели беседы о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, познакомили с биографиями кандидатов, внимательно отнеслись к просьбам избирателей.

Много внимания уделяют работе с избирателями агитаторы Надежда Михайловна Морозова и Серафима Алексеевна Шоронова. Раз в неделю агитколлектив собирается, чтобы подвести итоги работы, обсудить задачи, рассмотреть просьбы избирателей.

Надеемся, что избиратели проявят активность и 4 марта мы увидим их в числе первых на избирательном участке.

Н. ФУНКНЕР,

Председатель культурно-массового комитета и объединенного стройкома треста «Оленегорсктяжстрой».

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ

В День Советской Армии и Военно-Морского Флота были возложены венки к памятнику В. И. Ленина. На лентах венков надписи: «В. И. Ленину — создателю первого в мире социалистического государства», «В. И. Ленину — создателю Советской Армии». Венки и цветы были возложены представителями комбината и специализированного ремонтно-строительного управления и других организаций.

В этот же день состоялось возложение венков и к обелиску на кладбище. Здесь проведен короткий митинг.

Б. КОЧУЕВ,
Начальник
бюро ОНОТиУ.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья, 11 марта, на пятницу, 9 марта 1979 г.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

ВСТРЕЧА С ВETERАНОМ

24 февраля участники детской художественной самодеятельности Дома культуры встретились с кавалером боевых наград, участником Великой Отечественной войны, председателем Совета ветеранов войны Евгением Порфирьевичем Корневым. Он ответил на многочисленные вопросы ребят. Особенно ребята просили рассказать об ордене Славы, которым награжден Евгений Порфирьевич. От ветерана они узнали о подвигах советского народа в годы Великой Отечественной войны.

М. ЛЕБЕДЕВ,
Директор
Дома культуры.

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Недавно в Доме культуры открылся клуб «Диск». Он сразу привлек внимание молодежи и завоевал большую популярность. Уже прошло три занятия, и мы смогли ближе ознакомиться с творчеством популярных ансамблей и певцов советской и зарубежной эстрады, таких как «Бони-М», «Абба», творчеством певицы Аллы Пугачевой и других.

В клубе можно хорошо провести свободное время. Потанцевать, послушать музыку, поговорить с друзьями. Хотелось, чтобы встречи в клубе продолжались и в дальнейшем.

Учащиеся
школы № 7.

СПОРТИВНЫЕ ЦЕХА

Подведены итоги соревнования между цехами за лучшую постановку физкультурно-массовой работы в январе.

По первой группе цехов больше всех баллов набрал коллектив центрального ремонтного цеха, которому вручена грамота спортивного клуба «Лабландия».

Далее места распределились так: обогатительная фабрика, энергоцех, управление, железнодорожный цех, автотранспортный цех, рудник и отдел рабочего снабжения.

По второй группе цехов первое место занял коллектив электроцеха, которому также вручена грамота.

Далее места в этой группе распределились так: цех контрольно-измерительных приборов, автоматики и связи, пылевентиляционная служба, спортивный комплекс и центральная лаборатория.

В. ТРОИЦКАЯ,
Председатель спортивного клуба «Лабландия».

КОНЦЕРТ ПРОШЕЛ С УСПЕХОМ

25 февраля ледяная арена Дворца спорта превратилась в концертную площадку. Два часа здесь звучала музыка Шостаковича и Грига, Кюсса и Скрябина, Щедрина и Щекотова, Ребикова и Черемушкина, Чайковского и Темнова, Аверкина и Холминова, Шахнова и Хачатуряна, звучали русские народные песни. Концерт открыл хор младших классов под управлением Инны Молоковой. Он исполнил «Лесную песню» Грига и «Небоюсь» Раухвергера.

Один за другим поднимаются на сцену самодельные артисты. Это — преподаватели, выпускники и учащиеся музыкальной школы. Самая юная участница концерта ученица первого класса Юлия Познякова исполнила «Марш» композитора Дмитрия Шостаковича. Ее выступление было встречено бурными аплодисментами.

На сцене дуэт аккордеонистов в составе Иры Семченко и Светы Абрамовой. Девочки исполнили «Марш высотников».

Хор старших классов под управлением Таисии Романенковой исполнил песню мурманского композитора Каликина «Край моршковый» и песню

композитора Щекотова «Костяничка».

«Пойду ль я, выйду ль я» — эту русскую народную песню исполнил на балалайке ученик второго класса Ваня Метелев.

На сцене помощник машиниста экскаватора рудника бывший ученик музыкальной школы Михаил Толстиков. Он исполнил «Кубанскую пляску» композитора Черемушкина и карело-финскую польку.

Вокальное трио в составе Вэлы Васютченко, Натальи Козориз и Любви Паховой. Задушевно и в то же время задорно исполнили девушки песни «Россия и березонька» композитора Савельева и «Кнопочки баянные» Темнова. Их выступление сопровождал ансамбль народных инструментов музыкальной школы. Этот ансамбль, которым руководит Маргарита Шукшина, завершил первое отделение концерта.

Зрителям не пришлось скучать и во время антракта. Для них играл духовой оркестр под управлением Сергея Марича.

Второе отделение открыл квартет баянистов в составе Татьяны Екимовой, Анны Серебрушиной, Галины Гусевой и Сергея Осацкого. Квартет



исполнил песню на музыку Холминова «Протяжная и хороводная».

Перед зрителями выступили Анжела Лаптева, Валя Чудакова, работник Северо-Западного управления Виктор Панченко, Таня Власова и другие.

В заключение концерта выступил лауреат Всесоюзного конкурса художественной самодеятельности народный вокально-инструментальный ансамбль «Оленегорочка» (художественный руко-

водитель Кирилл Никольский). Ансамбль исполнил песни советских композиторов, в том числе и песню «За Полярным кругом».

Два часа зрители наслаждались музыкой. Со сцены лились звуки скрипки и балалайки, баяна и аккордеона, фортепиано и других инструментов. Каждый номер программы, а она была обширной и разнообразной, встречался тепло. По всему чувствовалось, что концерт удал-

ся, что его участники сделали многое для этого. Думается, что надо чаще проводить такие творческие отчеты.

После концерта лучшим исполнителем и руководителем творческих коллективов секретарь парткома В. П. Ляхов и председатель профкома В. Ф. Замятин вручили почетные грамоты и ценные подарки.

На снимке: играет Кирилл НИКОЛЬСКИЙ.

Текст и фото В. Ракова.

Письма В РЕДАКЦИЮ

ПРИХОДИТЕ В КЛУБ

В Оленегорске при ДОСААФ создан клуб служебного собаководства. В его задачу входит пропаганда чистокровного разведения служебных собак, их воспитание и дрессировка. Кроме того, любители собак могут получить в клубе консультации по воспитанию и уходу за породистым щенком. В январе этому клубу исполнилось два года. Но за этот короткий срок работа проделана большая.

Январь 1977 года — создание клуба. На общем собрании членов клуба избран начальник клуба служебного собаководства А. В. Ватюшин. Вновь созданному клубу большую помощь оказали председатель ДОСААФ Н. А. Батавина, директор комбината П. И. Зеленев. Члены клуба В. Чибирев, В. Филиппов, В. Назаров и другие помогали строить дрессировочную площадку. Очень большую помощь в настоящее время оказывают юные активисты Оля Мотовило-

ва, Эмма Гусева, Наташа Котлова, Оля Лукина.

Наш клуб провел уже три смотр-соревнования и несколько выставок служебного собаководства. Проводилась выставка служебного собаководства с участием собак из Оленегорска, Мончегорска, Кировска, Апатит, Полярных Зорь. Призовые места из нашего города заняла немецкая овчарка Азор (владелец Оля Мотовилова), шотландская овчарка колли Ермак (владелец А. Якимова), боксер Ода (владелец А. В. Ватюшин) и другие.

В перспективе клуб намерен пропагандировать разведение таких пород, как ньюфаундленд, ризеншнауцер, черный терьер. Эти породы недавно были доставлены в наш клуб из Москвы.

Породистые щенки служебных собак могут быть приобретены только через клуб служебного собаководства. Желая вступить в клуб могут обратиться в совет клуба. Клуб работает по средам, пятницам и воскресеньям с 19 до 21 часа.

М. СИРОТКИН,
Член совета клуба.



ФИНИШ НАЗОВЕТ ПОБЕДИТЕЛЯ

На очередную встречу «Горняка» против команды «Торпедо» вышел снова лидером зоны. Правда, разрыв в очках от преследующих его хоккеистов «Беломорца» минимальный — одно очко.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ
Первые минуты встречи

прошли в обоюдных атаках. Некоторое территориальное и игровое преимущество было на стороне «Горняка». На четвертой минуте в атаку подключился защитник Владимир Екимов. Его точный бросок достиг цели. Но через 12 секунд гости восстановили равновесие. А на шестой минуте капитан «Горняка» Михаил Бутурлин вновь выводит команду вперед. «Торпедо» сравнивает результат — 2:2.

На первый перерыв команды ушли при счете 4:2. Шайбы в ворота гостей провели Александр Кулешов и Александр Сушков.

На 26 минуте В. Екимов дальним броском доводит счет до 5:2. А через минуту А. Сушков с подачи М. Бутурлина делает разрыв в четыре шайбы. Второй период закончился вничью — 2:2.

В заключительном периоде была заброшена всего одна шайба, в ворота соперника ее провел М. Бутурлин. Счет 7:4 в пользу «Горняка».

ДЕНЬ ВТОРОЙ

Преимущество наших хоккеистов было подавляющим, особенно в третьем периоде. На восьмой минуте Геннадий Патрин сде-

За редактора Г. П. АБРАМОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Работать без простоя» — так называлась заметка крановщика железнодорожного цеха В. Боброва.

Как нам сообщили из железнодорожного цеха, что автор правильно отметил недостатки, имеющиеся в организации труда монтеров пути на укладке и разборке железнодорожных путей в карьере.

Для улучшения организации работ всех служб, в том числе и бригад по укладке путей, в цехе введена штатная единица начальника смены. Он в течение смены руководит работой служб.

Это позволит свести простои железнодорожных цехов до минимума. Кроме того, установлен порядок, при котором укладочный поезд подается на место работы только тогда, когда подписан акт сдачи трассы и подожвы рудником железнодорожному цеху при условии полного снятия контактных опор и провода.

Для улучшения условий труда монтеров пути в зимнее время в карьере на укладке железнодорожного пути в центральный ремонтный цех дана заявка на изготовление третьего обогревательного помещения на железнодорожной платформе.



ДОМ КУЛЬТУРЫ

28 февраля. Вечер отдыха, начало в 20 часов.

Для детей. Кинофильм «РАСПЛАТА», начало в 13 ч.

1 марта. Польский цветной художественный фильм «С ЛЮБОВЬЮ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Цветной кинофильм «МАЛЬЧИК С ПАЛЬЧИК», начало в 15 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

28 февраля. Новый цветной художественный фильм «ТОРГОВЦЫ СМЕРТЬЮ», 2 серии, сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21-30. Дети до 14 лет не допускаются.

Малый зал

28 февраля. Цветной художественный фильм «МИССИЯ В КАБУЛЕ», 2 серии, сеансы в 16 и 20 часов.

Объявления

Бюро обучения кадров объявляет набор слушателей на курсы помощников бурльщиков скважин. На курсы принимаются мужчины не моложе 18 лет, имеющие среднее образование.

Заявления принимаются по адресу: ул. Коммунальная, 25, бюро технического обучения.

Мурманская областная счетоводно-бухгалтерская школа организует в Оленегорске двухгодичные курсы подготовки бухгалтеров и старших бухгалтеров промышленных предприятий. На курсы принимаются счетные работники и лица, работа которых связана с учетом.

Занятия начинаются с 1 марта 1979 года и будут проходить в помещении ГПТУ-20 (ул. Строительная, 67). Начало занятий в 18 часов 45 минут. Первое организационное занятие 1 марта, в 18 часов 45 минут.

Справки по телефону: в Оленегорске 33-60 у тов. Титовой, в Мурманске — 4-18-37.

Лечебно-трудовой профилакторий № 2 продает по безналичному расчету бушлатный шпегат, нитки «Мокнет», чертежную бумагу, серые валенки, ватные шаровары, шапки-ушанки, костюмы рыбацкие утепленные, болотные резиновые сапоги.

Справки по телефону 34-67 и 33-49.

Дом культуры объявляет дополнительный набор в художественную самодеятельность, в студию балетных танцев, хоровой кружок и приглашает мужчин в народный театр.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК. АБК фабрики, редакция газеты. Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «Мончегорский рабочий», тираж 4000, Заказ 1548.

А. ЦЫМБАЛ,
Судья соревнований,
судья первой категории.